

# 中小学生学习家庭作业成重负

本报记者 刘伟平 实习生 龚 芳

7天国庆假期结束,我市全体中小学生学习重返校园,继续开始自己的学习生活。记者在走访中发现,学生们在假期里都有不等量的作业,初、高中学生科目作业偏多,小学生作业量适中,以社会实践为主。但很多家长和孩子们都反映:家庭作业让这个长假并不放松,很多孩子不敢出游,出游的也都带着作业,有的甚至在汽车、火车上写作业。

了补习班,一名初中一年级学生家长范女士在网上晒出女儿的十一长假清单:“这个假期是车轮战,2日、3日、6日、7日下午有课,4日、5日上午有课,没课的时候要去做学校和培优班的作业。”

在走访中记者发现,市区大多数中学生在堆成山的作业中度过了7天假期,对他们来说,国庆节是“想说爱你不容易”,如果天天埋在作业堆里,倒不如不放假。

## 小学生:实践作业难度不小

如果家里失火了要怎么逃生?救火器材怎么使用?和初中生满天飞的试卷、单词相比,金水区纬一路小学的国庆节作业与众不同:同学们可凭自己理解画出一幅关于消防的漫画。节后第一天的课堂上,同学们纷纷拿出自己的漫画作品进行展示,而通过老师的现场提问,几乎每个孩子都对消防常识牢记于心。

“假期的安全教育很重要,通过这种方式可以让孩子们更加深刻地认识消防,学会安全常识,学会在紧急情况下自救。”副校长孔

珂介绍,在放假之前,校方已经通知各年级老师要严格控制各科目作业量,宗旨是“适量布置作业,要突出实践性”。

但在采访中也有不少家长说“画画”比做作业更耽误时间,因为好多孩子对“消防”等之类的知识感性认识不够,画关于消防的漫画需要家长一点一点地讲解,还要协助完成。大家建议:如果真正让刚刚入学的一年级孩子轻松度假,还是不要布置类似的家庭作业,让孩子自由感悟假期,返校后老师可以引导他们讲假期间,甚至可以圈定关于一个话题,如“火灾发生后如何逃生”、“五星红旗为什么是红黄两种颜色搭配”等,让孩子来介绍。

二七区汝河路小学二年级学生蓉蓉说,自己的作业不多,假期她跟着家人爬了山,当了小教练,还去陶坊做了拉坯和手模。开学之后,和小伙伴们分享自己的国庆见闻,别提多开心了。

## 老师:作业要利于孩子成长

对于假期作业,金水区纬一路小学德育

主任武艳玲表示,中小学生学习缺乏自制力,老师和家长如果完全放任不管,宝贵的假期可能会被白白浪费。但不要过多占用孩子的时间,否则既失去了放假的意义,也让孩子疲惫不堪。要根据学生的自身情况,量身打造切合实际的假期安排,才能做到玩耍和学习两不误。

过多的家庭作业使很多学生忙于完成作业而不得不放弃其他活动。老师们应该视孩子的具体情况合理安排假期作业,要有利于学生成长。如鼓励学生多进行课外阅读,扩大知识面和视野,写学习笔记;参加社会实践活动,提高社交能力和动手能力,同时写下心得体会,也是一种灵活的假期作业。

中原区华山路小学校长陈卫红说,学生在学校期间,应该熟练掌握一定的课本知识,学校给学生布置一定的假期作业是必要的。但是,老师们应该跳出“假期作业”的圈子,把学生的思想道德培育、良好社会习惯培养,作为假期作业的一部分,多参与家庭、社会实践活动,让学生多了解社会、多认识社会。

有的家长则给孩子合理安排时间,一半时间带孩子外出游玩放松,一半时间在家给孩子辅导功课。

家长们呼吁,在提倡素质教育、为孩子减负的今天,还出现这种填鸭式的教学方法实不可取,希望各学校重视学生家庭作业量的控制,还学生一个身心健康成长的环境。

## 省政府任免一批领导干部

本报讯(记者 李娜)近日,省政府下发多个人事任免通知,涉及省政府办公厅、省交通运输厅、省商务厅、省科技厅、省广电局、省旅游局、省文化厅等多个政府单位和部门,还涉及部分企业和高校的高层任免。

【省政府办公厅】免去徐衣显的河南省人民政府副秘书长职务;免去徐衣显的河南省人民政府研究室主任职务。

【省政府发展研究中心】任命禹晋卿为河南省人民政府发展研究中心(河南省农村发展研究中心)巡视员,免去其河南省人民政府发展研究中心(河南省农村发展研究中心)副主任职务。

【省委省政府机关事务管理局】任命张忠义为省委省政府机关事务管理局巡视员,免去其省委省政府机关事务管理局副局长职务。

【省人口和计划生育委员会】任命薛勤功为河南省人口和计划生育委员会巡视员,任命薛万和为河南省人口和计划生育委员会副巡视员。

【省交通运输厅】任命丁平为河南省交通运输厅副厅长,任命龚全武、华志坚、卫文为河南省道路运输管理局副局长。

【省司法厅】任命陈亮中为河南省司法厅巡视员,免去其河南省司法厅副厅长职务;任命苏智通为河南省司法厅副巡视员。

【省商务厅】任命魏国庭为河南省商务厅巡视员,免去其河南省商务厅副厅长职务。

【省民政厅】任命许明成为河南省民政厅副巡视员。

【省统计局】任命何卓亚(女)为河南省统计局副巡视员。

【河南省科学技术厅】免去李中哲的河南省科学技术厅副厅长职务。

【省广播电视局】任命朱建、房子贵为河南省广播电视局副巡视员。

【省粮食局】任命李志强为河南省粮食局副局长,免去其河南省粮食局副巡视员职务。

【省旅游局】任命李延庆为河南省旅游局副局长。

【省文化厅】任命王惠(女)、丁建英、贾文龙为河南豫剧院副院长。

【省科学院】免去吕纯操的河南省科学院副院长职务。

【河南工程学院】任命刘文楷为河南工程学院院长。

【郑州轻工业学院】任命石恒真为郑州轻工业学院院长,免去副院长的郑州轻工业学院院长职务。

【河南教育学院】任命李金铭为河南教育学院院长,免去刘金海的河南教育学院院长职务。

【周口师范学院】任命刘相玉为周口师范学院院长,免去俞海洛的周口师范学院院长职务。

【平顶山学院】免去文祯中的平顶山学院院长职务。

【安阳钢铁集团有限责任公司】免去吴长顺的安阳钢铁集团有限责任公司副董事长职务。

## 简化就医流程 避免重复检查

我省出台医疗系统优质服务60条

本报讯(记者 汪辉 通讯员 徐慧)注重保护患者隐私,实施同级医疗机构医学影像、检验检查结果互认,避免重复检查……昨日,记者从省卫生厅获悉,我省出台《河南省医疗系统“以病人为中心”优质服务60条》,为百姓提供更加优质、高效的医疗服务。

优质服务60条进一步简化了就医流程,让群众看病更加舒心。比如,要求门诊设立人性化的集中采血处(室),配备充足的专业人员,为患者提供采血及报告发放“一站式”服务;实施同级医疗机构医学影像、医学检验检查结果互认,避免重复检查,减轻患者负担;对血、尿、便常规检验及心电图、影像常规检查项目,自检查开始到出具结果时间进行了严格规定;倡导在门诊多个楼层设立分诊刷卡(挂号)处、收费处,开展“即时结算”服务;规范就诊秩序,减少患者等候时间等。

更加以人为本,使群众看病更省心。要求门诊设有明显标识的残疾人、军人、老年人服务专用窗口;为老弱残疾患者提供代挂号、陪诊、陪检、代交费、代取药等服务;设立门诊专家信息栏或专家信息查询系统,公示医师出诊信息;注重保护患者隐私,在门诊诊室、治疗室、多人病房设置隔帘或采用屏风遮挡等保护措施;男性医务人员为女性患者进行诊疗时,须有护士或家属陪伴等。

尊重患者知情权,让群众看病更放心。倡导开展网络自助充值、缴费、查询、打印费用清单及检验结果等多种自助服务;实行门诊值班主任(或代理)接待日(或代理)制度,及时协调解决患者就诊中出现的问题及投诉;尊重患者(家属)民族习惯和宗教信仰,尊重患者诊疗知情权等。

## BRT拓展工程开工 规划建设10对站台

本报讯(记者 张丽霞)市民期盼已久的BRT拓展工程已正式开工,先期施工路段为瑞达路、莲花街,规划10对站台,预计路面施工11月20日结束。这是记者昨日从郑州快速公交拓展项目部获得的消息。

昨日上午,记者在高新区莲花街与翠竹路交叉口看到,翠竹路两侧的路面已围挡起来,挖掘机正在施工。快速公交拓展项目部负责人介绍,规划建设路段为瑞达路与莲花街,全长8公里,设置10对快速公交站台。此次建设的快速公交站台与二环线上的快速公交站台一样,全长80米,其中站台长60米,站台前面的走廊20米。

拓展工程路面工程预计11月20日完工,随后进行站台内部装修及设备调试。

## 郑交会期间公交 开通会展1号线

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 楠楠)昨日,记者从郑州公交四公司获悉:为迎接第十九届郑州全国商品交易会暨日用消费品博览会的召开,该公司明日至14日将开通会展1号线,更好地为参会人员提供出行服务。

据了解,会展1号线每天8:00发车,从紫荆山到会展中心,途经国际饭店、金水路东明路、金水路未来路、金水路民航路、金水路立交。为应对突发客流,公交四公司还准备了15台应急车辆,随时疏散客流。另外,该公司还对途经会展中心的7路、206路、26路、919路等进行重点加密。

## 郑州市三秋农作物秸秆禁烧工作 巡视组、督察组现场督察情况日报表

2013年10月9日

督察组	督察范围(乡镇村)	督察情况	处理
第一组	中原区须水办事处 西流湖办事处	未发现情况	
第二组	新郑市梨河镇	未发现情况	
第三组	登封市颍阳镇	未发现情况	
第四组	高新区石佛办事处 沟赵办事处	未发现情况	
第五组	中牟县姚家镇韩寺镇	韩寺镇大洪村一处焚烧隐患	当场清除
机动组	接市民举报前往 惠济区英才路桂园南街 交叉口向南200米路东	浴池用于柴烧的小锅炉	
卫星监测	全市	未发现火点	

郑州市农作物秸秆禁烧和综合利用工作领导小组办公室



为庆祝少先队第64个建队日,昨日,郑东新区昆丽河小学举办了“红领巾相约中国梦”少先队主题活动。282名一年级小学生由老师、高年级少先队员为他们佩戴上鲜艳的红领巾,成为光荣的少先队员。 本报记者 丁友明 摄

## 增绿惠民 郑州改善生态再发力

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从有关部门了解到,为了切实改善城市生态环境和绿化景观,我市正在积极谋划实施一批公园、生态廊道建设和铁路局沿线绿化整治工程,此举将在2015年为郑州增加可观的绿化面积。

### 拟建27个综合性公园

根据正在酝酿出台的《郑州市中心城区综合性公园建设实施方案》,将遵循500米绿地服务半径和均衡性原则,按照老城区每15平方公里建设一个占地面积10公顷的综合性公园、新城区每10平方公里建设一个占地面积10公顷的综合性公园的要求,结合中心城区旧城改造、城中村改造、危旧区棚户区改造和企事业单位外迁、市场搬迁、产业结构调整、新型社区建设

等,采取各区(管委)财政投资或企业冠名融资建设等办法,在市区四环快速路(西四环—南四环—郑港大道—大河路)围合的范围内和航空港区(不含上街区)新建综合性公园27个,包括金水河分河口公园、西吴河公园、东风渠三角公园、岗岗杨遗址公园、大寨体育公园等,所有公园计划2015年5月前建成。

### 生态廊道建设增加15条(段)

根据城市建设需要,我市将在完成2013年原“两环十七放射”所有余尾工程的同时,新增15条(段)道路生态廊道建设,分别是:陇海铁路、京广郑西支线、西南绕城支线路、京广高铁、郑西高铁、京广铁路、陇海铁路、京广郑西支线、西南绕城支线路、马头岗支线、郑密支线、黄河迎宾馆支线、京花支线等共10条,全长314.605公里的铁路两侧实施绿化,规划绿化总面积为3500.238万平方米,计划2014年4月30日前完成绿化建设。

### 10条铁路沿线将绿化

目前,我市正在计划对西南绕城高速、郑新快速通道、S102、S223、黄河南岸围合范围内的铁路(含高铁)沿线规划未绿化用地。包括京广高铁、郑西高铁、京广铁路、陇海铁路、京广郑西支线、西南绕城支线路、马头岗支线、郑密支线、黄河迎宾馆支线、京花支线等共10条,全长314.605公里的铁路两侧实施绿化,规划绿化总面积为3500.238万平方米,计划2014年4月30日前完成绿化建设。

## 以管促收 推动税收质量稳步提升

——管城区国税局税收工作纪实

通讯员 张松亚 郑淑芳 邢 军

2013年,管城国税局坚持“以查促管、以管促收,强化征管、严格执法”十六字方针,以路石留印、抓铁有痕的工作力度,树立信心、勇于担当的工作态度,推动税收质量稳步提升,实现了各项工作的持续、和谐发展。

### 以管促收 重点税源管理再创新

管城国税局有100多户重点税源企业,年纳税额占全局税收收入总量的80%以上。做好重点税源管理,对提高税收贡献度至关重要。

该局通过建立重点税源预测管理机制、重点税源分析机制、问题发现机制,加强对重点税源企业的监控和分析。同时围绕重点税源的发展需求,组成六个纳税辅导小组,定期调研企业的生产经营、纳税情况,逐户开展纳税辅导和政策宣讲,切实落实好税收优惠政策。今年以

来,该局通过纳税辅导实现已抵扣固定资产转售,净增税款5312万元;实现新企业补贴收入认定所得税增加税款1658万元。截至目前,该局100户重点税源入库税收39.50亿元,占全局1~9月份累计完成税收总量的89.12%。

### 以管促收 所得税管理重实效

严格落实二级分析和质效考评机制。制定企业所得税质效考评指标,完善以分局为基础的二级税收分析体系,查找薄弱环节,堵塞管理漏洞。加强所得税汇算与核查管理。共筛选出24户重点核查企业,入库查补所得税1215万元,滞纳金6万元,调增应纳税所得额26万元。

加强信息化分类预警、重点行业项目和“一体化”管理。利用信息化手段筛选比对出预警数据,完善税源分

级、分层、分行业监控体系,提高企业所得税征管质量和效率。截至目前,入库企业所得税95527万元,较去年同期增长29.68%。

### 以管促收 中小税源管理奠基础

加强个体大户监管。根据纳税人实际用票量调整税负,杜绝出现只补征税款不调高定额的漏征漏管现象。截至8月底,全局个体纳税人累计入库税款10万元以上99户次,累计缴纳税款2970.41万元。

规范委托代征单位管理。加强日常代征工作监督,做到权限合法、程序正当,全过程、全方位监督,保障纳税人的参与权、申辩权和知情权,优化征收执法环境。

加强以票控税监控机制。截至目前,该局发票三项指标“双定户发票开超补税率”、“双定户连续三个月发票

开超调税率”、“查账征收户发票开超补税率”均保持较好水平。

### 以管促收 队伍建设固全局

管城区国税局从抓队伍建设入手,以管人推动工作,促进税收收入质量整体提升。

建立长效考核机制,以制度管人。整合人力资源,制定评估考核管理办法,提升税务管理效能。截至目前,该局根据税收风险单的各类疑点数据,比对照地税收人差异,通过差异核查、房地产业完工项目汇算,促收461万元。

截至目前,管城国税实现收入443276万元,提前实现目标,为经济社会发展提供了坚强有力的财力保障,先后被管城区委、区政府表彰为“经济建设先进单位”和“依法行政工作先进单位”。